Aide à la construction d’un schéma montrant des relations de causalité (relation de causes à conséquences).
« Savoir communiquer dans un langage scientifiquement correct sous forme d’un schéma »
Rechercher la cause d’un phénomène observé : 
D’après la vidéo, de nombreuses extinctions d’espèces sont en cours. On observe par exemple un dépérissement des chênes pédonculés et on observe une « migration » des populations de chênes pédonculés vers le Nord. Il semblerait qu’un champignon en soit à l’origine. Ce champignon est appelé Oïdium. Mais, ce n’est pas si simple, car le réchauffement climatique est aussi mis en cause… On peut aussi s’interroger sur l’origine de ce réchauffement rapide du climat (que mettre dans le triangle par exemple ci-dessous ?)

                                        ConséquenceChampignon :

Cause 1ère :
Réchauffement climatique

                                                                                                                                       A vous de poursuivre


                                                                                                 
                                                    Dans certains cas, il peut y avoir une pluralité de facteurs qui entrent en jeu. Le schéma 
[bookmark: _GoBack]                                                    n’est donc pas forcément linéaire (en « ligne droite »)                   
